



## 中科大、上海交大、武汉大学……扩大招生规模,追加录取名额 5所名校今年计划在河南招近1600人



### ■上海交通大学 拟在豫招224人,较去年增加6人

今年,上海交通大学在河南的招生人数进一步扩大,涵盖普通类(含医学)、国家专项计划、思源计划贫困专项计划、强基计划等多个招生类型。上海交通大学河南招生组老师沈颖介绍,今年该校计划在河南招生224人,比去年增加6人,招生类型涵盖校本部理工(较去年增加2人)和文史,以及医学院(较去年增加4人)三大类。

上海交大新生入学后有两次自主转专业的机会,大一、大二均可申请。如果大一申请转专业没成功,

大二还可以申请一次,所有学生都可以申请。

沈颖介绍:“今年,理科生排位前3000名、文科生前100名有希望。”沈颖表示,近年来上交理工科在河南本科一批招生位次不断提升,去年,普通批次录取在200位左右,预计今年也会在这个位次。她建议,本科一批的工科试验班,200位至600位可以考虑,自然科学试验班,450位至1200位可以考虑,自然环境与生态类1500位至3000位可以考虑。

我省10项专项行动  
服务青年就业

### 对有就业意愿的 至少推介3次岗位

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜)用半年时间开展10个专项行动,促进2023年高校毕业生等青年就业。记者昨日从省人社厅了解到,我省印发《关于开展2023年高校毕业生等青年就业服务专项行动的通知》,着力推进就业政策落实、公共就业服务公开、“职”在河南系列招聘、青年技能提升、就业困难结对帮扶、就业权益护航等10个专项行动。

专项行动主题为“服务促就业 筑梦赢未来”,时间为今年7月至12月。服务对象主要是2023届离校未就业高校毕业生,登记失业青年(包括往届未就业高校毕业生和16岁至24岁失业青年)。

我省各地要依托登记失业青年和2023届未就业毕业生实名台账,开展普遍联系,确保离校未就业毕业生联系服务率100%。对未就业毕业生等青年集中开展帮扶,根据需求针对性提供服务。对有就业意愿的,至少提供1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习机会;对未就业毕业生等青年就业状态和服务提供等发生变化的,要在台账中及时记载、动态更新,确保离校未就业高校毕业生帮扶就业率达90%以上。

推进“职”在河南系列招聘。未就业毕业生较为集中的城市和用工密集的地区每周至少举办1次专业性招聘活动,每月至少举办1次综合性招聘活动。

### ■武汉大学 654人,在豫招生数占全国计划的1/10

武汉大学河南招生组副组长迟宗宝介绍,去年,武汉大学在河南共录取646人,今年该校进一步增加了在豫招生名额——计划招654人,接近武汉大学全国招生人数的1/10,其中本科一批次理科424人,文科85人。

“除艺术类等特殊类别外,武汉大学向河南考生承诺,凡是被武汉大学提档、专业志愿服从调剂的考生,提档不退档。”迟宗宝说,今年武汉大学继续实施大类招生、大类培

养的模式,在考生入校后对专业有了深入了解后再进入自己喜欢的专业方向进行学习,最大限度满足考生的专业意愿。“学生有4次转换自己专业的机会,转专业政策是转出无门槛,转入有要求,每年有700名左右的考生成功转专业。”迟宗宝说。

多少分可以报考武汉大学?迟宗宝建议,理科在4000位以内,文科在500位左右。

### ■天津大学 如果生源好,可追加招生名额

今年天津大学艺术类、本科一批(理工、文科)、国家专项计划、高校专项计划拟在豫招302人,强基11人。“如果生源好,录取时可追加招生名额。”天津大学河南招生组老师曾沅说。

“天津大学给予学生更大的专业选择自主权。”曾沅介绍,除了传统意义上的转专业环节,学生还有其他两次专业调换的机会。曾沅提醒河南考生重点关注未来技术学院,该学

院今年计划招13人,被录取的考生可在入学前任选“未来智能机器与系统”平台、储能科学与工程专业以及所有招生大类内的所有专业。

多少分可以选报天津大学?曾沅建议考生结合近3年天津大学在河南的录取位次考虑:普通一批位次在4000~5000名,医学试验班(新医科)位次在6000名左右,文科位次在1000名左右。

### ■北京交通大学 拟在豫招250人,再创新高

“河南生源优秀,北京交大特别重视在河南的招生咨询工作。从我到河南招生以来,在河南的招生数量翻了一番,今年达到历史峰值。”北京交通大学河南招生组组长王浩业介绍,今年该校计划在河南招250人左右。

报名时,主要看位次。校本部普通理工类,11000名(620分)左右希望很大,13000名(615分)左右可以“冲一冲”;普通文史类,2000名(615分)左右的考生希望很大,3000名(610分)之前都可以报考。“全省排名在7500名以前的考生如果报考北京交大,我们保证前三个志愿肯

定录一个,这是今年对河南考生的特殊优惠政策。这部分考生还可以关注我们的‘3+5’詹天佑本博直升班,3年本科达到基本要求可以直接读博,大三开始跟博士导师。这是我们一个人才培养的特区。”王浩业说。

针对分数不占优势又想上北京交通大学的考生,王浩业建议大家关注该校的中外合作办学:“校本部的中外合作办学项目,理工类2万名左右、文史类5500名以前的同学可以报考;威海校区的中外合作办学,理工类33000名以前、文史类5500名以前的同学可以报考。”

### 提供岗位7900余个 今日下午去东区找工作

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜)今日下午4时至晚上8时,“智汇郑东”百日千万招聘专项行动——郑东新区青年人才毕业季招聘会,将在郑东新区尚座中心A座室内一楼大厅举办。

此次招聘对象主要为应往届高校毕业生、转岗求职青年、待业青年、技能型人才等急需就业群体。参会企业涵盖计算机、法律、金融、建筑、汽车、食品、环保、通信、物流、餐饮、零售等多个行业,共计提供岗位7900余个。

昨日,中国科学技术大学、上海交通大学、天津大学、武汉大学、北京交通大学5所高校的河南招生组老师,携各校最新招生资讯做客郑州报业集团直播间,为广大河南高考学子科学填报志愿支招。

正观新闻·郑州晚报记者 张竞映

### ■中国科学技术大学 预计在豫录取140人 100%自由转专业

今年中科大分省招生计划拟在河南招101人。其中,本科一批91人、国家专项计划10人,加上强基计划、高校专项计划、少年班、少创班等招生类别,预计今年在豫录取人数会达到140人。

“中科大在河南投放的都是最好的专业。”中国科学技术大学河南招生组组长张信明介绍,中科大在河南的招生看起来(填报志愿)是大类,录取时则是小类(与招生老师当面协商)。譬如,甲乙丙3位同学专业第一志愿均为理科试验班,录取时甲同学物理、乙同学数学、丙同学化学。“如果考生对专业选择比较确定,务必与负责其所在中学的中科大老师见面沟通。”张信明说。

据介绍,中科大可实现“100%自由转换专业”,即所有人都有权利转专业,新生进校可深入思考后再转入自己真正感兴趣的专业。在中科大转换专业,不需要另行考核和缴费,之前学习的通修课学分也可以得到新专业的承认,因此不需要延长学制。